

Михаил Дегтярёв



Compak® Sporting

Grand prix FITASC 2001

К сожалению, динамичное развитие спортивного развития спортинга в России сопровождается проявлением симптомов «болезней роста», мешающих ведению нормальной спортивной деятельности и достижению высших результатов.

Всеми причиной – противоречия между Спортивно-охотничьим союзом (СОС) и Национальной федерацией спортивного (НФС). В активе СОС право представлять FITASC в России и культивирование спортивного в нашей стране с 1994 года, а НФС объединяет сильнейших стрелков, большинство дееспособных клубов и по праву может называться массовой спортивной организацией. При этом НФС является членом СОС. В такой ситуации может показаться, что СОС выполняет роль спортивного функционера, стригущего купоны на ниве реальной работы клубов НФС. Это не совсем так. В последнее время руководство союза несколько изменило своё отношение к деятельности НФС, и теперь не может не считаться с мнением федерации в отношении календаря соревнований, формы и места их проведения и т. д.

Всё это не помешало провалиться Гран-при FITASC по компак-спортивному, который состоялся 8–10 июня 2001 года на подмосковном стрельбище на Минском шоссе.

Соревнования обещали быть очень представительными, – приехали команды и стрелки со всех

ведущих клубов России, и даже международными – Минское шоссе удостоили вниманием французы.

В связи с тем, что ведущие стрелки СОС и НФС довольно редко встречаются в очных поединках, на собрании СОС было принято решение о формировании сборной страны не только с учётом личных достижений спортсменов, но и принадлежности к этим организациям – 2 стрелка от НФС и 1 от СОС. Это решение было принято одновременно с решением о приостановлении членства НФС в СОС и не допуске к участию в соревнованиях сборной НФС. Клубам и стрелкам, входящим в НФС, было предложено принять участие в личном и командном первенстве. Эта информация была оглашена накануне первого дня соревнований, и каждый может представить себе моральное состояние спортсменов, которые приехали в Москву со всей страны. Причины такого поведения СОС абсолютно понятны и руководство союза в данном случае использовало свой властный ресурс на полную катушку, но вот момент для сведения счётов с НФС был выбран явно неудачно. Соревнования такого уровня, как Гран-при FITASC, в нормальной ситуации становятся настоящим спортивным праздником, а московский Гран-при перерос в скандал ещё до первой зачётной серии.

В ответ на действия СОС, которые трудно считать корректными

по отношению к приглашённым стрелкам, спортсмены НФС на коллективном собрании приняли решение игнорировать Гран-при и в эти же дни провести альтернативный турнир под эгидой НФС на стрельбище в Кузьминках.

В итоге реестр участников соревнований обеднел более чем наполовину. Уехало примерно 40 человек, среди которых сильнейшие стрелки – В. Коньшин, А. Данилов, С. Александров, О. Носков, В. Цисляк, В. Соломатин и другие. Иностранцы практически не встретили сопротивления россиян и во франкоговорящую шестёрку лучших смог провалиться только Сергей Иванов (5 место, 181 из 200).

Почётное и единственно возможное второе место в командных соревнованиях досталось сборной России с результатом 525 очков из 600. Для сравнения: на Кубке Александра Невского клубные команды 1 СОК (Москва) и СОСК (Санкт-Петербург) показали результаты 528, 541 и 546 из 600. И эти команды, участвуя в зачётном первенстве на Гран-при, вполне могли обстрелять сборную нашей необъятной страны. Кстати, не совсем понятно, почему все команды, заявленные на турнире, не смогли принять участие в командных соревнованиях наравне со сборной России и Франции. Ведь Гран-при в Москве – это не товарищеская встреча сборных двух стран или этап чемпионата Европы, а соревнования высоко-

го ранга, организуемые FITASC с целью способствовать развитию спортинга в принимающей стороне. Может быть, оставшиеся на Гран-при команды показали бы и лучшие результаты, если бы имели возможность разделить пьедестал почёта со сборными командами.

Но описываемые события уже успели стать историей, и какие-либо предположения не изменят результатов. А вот некоторые выводы сделать всё-таки можно.

Во-первых, Гран-при не отразил соотношения сил между российскими спортивными и представителями страны, традиционно сильной в спортинге.

Во-вторых, в очередной раз стрелки российских клубов не смогли помериться силами между собой.

И, наконец, инцидент показал, что СОС и НФС рискуют завязнуть, по сути, в политическом противоборстве, что никак не способствует развитию спортинга в России. Причём, как показывает практика развития подобных ситуаций, существует риск, что со временем обе стороны настолько привыкнут к состоянию борьбы, что предмет спора отойдёт на второй план, оставив в свете софитов руководителей НФС и СОС. И заложником их сложных отношений станут рядовые стрелки. Как говорится, паны дерутся – у холопов чубы трещат.

Может быть, июньские события подтолкнули к конструктивному диалогу и НФС и СОС и 2002 год российский спортинг начнёт с одним календарём и нормальными отношениями как между стрелками-спортсменами, так и между руководством упомянутых и заслуживающих уважения организаций.

Редакция «Калашникова» обратилась к вице-президенту Национальной федерации спортинга Владимиру Лисину и президенту Спортивно-охотничьего союза Евгению Петрову с тем, чтобы они озвучили своё мнение по поводу произошедших событий.

К сожалению, Е. Петров, посчитав материал тенденциозным, отказался от комментариев, а точка зрения В. Лисина выразилась в предельно краткой формулировке: «Время всё расставит на свои места». Мы надеемся, что это произойдёт в ближайшее время...